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 Δήμαρχο Ηρακλείου 

Θέμα για την Ειδική συνεδρίαση λογοδοσίας της δημοτικής αρχής στις 8-9-2025 

 

Για το εκρηκτικό πρόβλημα της φοιτητικής στέγης και του κόστους σπουδών στο Δήμο Ηρακλείου 

Σοβαρές ευθύνες για την κατάσταση της στέγασης στο Δήμο Ηρακλείου έχει η δημοτική όπως και η 

περιφερειακή αρχή, που εφαρμόζουν την ευρωενωσιακή και κυβερνητική πολιτική η οποία μετατρέπει την γη και 

την κατοικία σε πανάκριβο εμπόρευμα, προς όφελος του τουριστικού κεφαλαίου και των μονοπωλιακών ομίλων 

του real estate. 

Ο υπερτουρισμός και η διαρκής εξαγορά κατοικιών και γης από ξένους αλλά και εγχώριους επιχειρηματικούς 

ομίλους, με ολόκληρες γειτονιές να μετατρέπονται σε περιοχές ξενοδοχείων και άτυπων τουριστικών μονάδων, 

εκτινάσσουν στα ύψη τις τιμές των ενοικίων, αφού κατοικίες και λοιπά καταλύματα αξιοποιούνται στην βραχυχρόνια 

μίσθωση, για να μπορούν να κερδοφορούν πολύ περισσότερο οι μεγαλοϊδιοκτήτες τους, αντί να τα διαθέτουν για 

ενοικίαση σε εργαζόμενους ή φοιτητές. 

Την ίδια στιγμή, μια σειρά «αστικές αναπλάσεις» και έργα που σχεδιάζονται σε περιοχές «φιλέτα», δίνουν το 

προνόμιο στους μονοπωλιακούς ομίλους του real estate να τινάξουν την μπάνκα στον αέρα, όπως τους σχεδιασμούς 

για το κέντρο της πόλης, την Αγία Τριάδα και την περιοχή του αεροδρόμιου «Ν. Καζαντζάκης». 

Πρόσφατα στοιχεία επιβεβαιώνουν την εκρηκτική κατάσταση που έχει δημιουργηθεί στην πόλη, με τα ενοίκια 

των κατοικιών να αυξάνονται συνεχώς, ενώ οι εκατοντάδες φοιτητές των σχολών του ΕΛΜΕΠΑ και του Παν/μιου 

Κρήτης αδυνατούν πλέον να βρουν κατοικία. Τα στοιχεία είναι αποκαλυπτικά: 

 Τα ενοίκια στο Ηράκλειο συνολικά έχουν αυξηθεί κατά 90% τα τελευταία 10 χρόνια και 6% από πέρυσι, με 

αποτέλεσμα πάνω από το 40% των οικογενειών να δυσκολεύεται ή να αδυνατεί να πληρώσει το ενοίκιο. Την ίδια 

ώρα η κυβέρνηση διαφημίζει το φοιτητικό στεγαστικό επίδομα που είναι «σταγόνα στον ωκεανό» (από 125 – 

166€ το μήνα), που κι αυτό αφορά ελάχιστους δικαιούχους. 

 Οι φοιτητικές εστίες του Παν/μίου Κρήτης και του ΕΛΜΕΠΑ καλύπτουν λιγότερο από το 1,5% και 2% 

αντίστοιχα, των ενεργών φοιτητών των Ιδρυμάτων. Την ίδια στιγμή το Πανεπιστήμιο Κρήτης δε διαθέτει καν 

φοιτητικές εστίες στο Ηράκλειο! 

Την ίδια ώρα δεκάδες δημόσια ακίνητα (πανεπιστημίων, δήμου κλπ) προορίζονται για εμπορική, 

επιχειρηματική ή άλλη αξιοποίηση και όχι για την κάλυψη των αναγκών των φοιτητών τους! 

Ταυτόχρονα το συνολικό κόστος σπουδών γίνεται ανυπέρβλητο εμπόδιο, με το μηνιαίο κόστος για την 

διαβίωση ενός φοιτητή να ξεπερνά έναν μισθό (κατοικία, ρεύμα, νερό, σίτιση, μεταφορές), ενώ τα περισσότερα 

τμήματα δεν προσφέρουν δυνατότητα μετεγγραφής σε τμήμα άλλης περιοχής που θα έφερνε οικονομική 

ανακούφιση.  

Με ευθύνη του κεντρικού κράτους και με συμβολή του δήμου, να εξασφαλιστεί δωρεάν στέγαση για όλους 

τους φοιτητές ώστε να σπουδάζουν απρόσκοπτα. Να αξιοποιηθούν όλα τα δημόσια κτίρια και να ανεγερθούν 

εστίες με βάση τις ανάγκες των φοιτητών. Δωρεάν μεταφορές, απαλλαγές και μειωμένα τιμολόγια σε δημοτικά 

τέλη, νερό κλπ. 

 

Η δημοτική σύμβουλος Ανδρουλάκη Κρυσταλένια 


